

“不做简单的开发商,而要做产业运营商,要让这个产业链上的所有参与者,都成为利益的获得者。”环渤海市场运营者如是表示,“环渤海”倾力造势,就是要树立一个产业运营商的典范,通过细致服务,将商户的利益放到市场利益之上,服务好每一位商户,让每一位商户将快乐与便捷带给消费者。如今,“面朝大海、春暖花开”的天津环渤海建材市场俨然成为滨海新区规模最大、经营品种最全的综合性五金机电卖场。

天津“环渤海”市场 五金机电新高地“春暖花开”

孙薇

天津向来是中国北方五金机电的重要集散地,如今滨海新区的开发开放,又吸引了许多跨国公司的入驻,并逐渐形成了手机、汽车、航天等产业链,众多的配套企业对于五金机电产品的需求也在不断增加,这就促进了五金机电销售集散地的改造升级。

从2011年末起,环渤海建材市场搬迁至塘沽海洋高新区厦门路8号,一座崭新的、现代化的新型五金机电市场吸引了近400家商户入驻。经过一年多的运营,环渤海建材市场俨然成为滨海新区规模最大、经营品种最全的综合性五金机电卖场。

细致服务稳根基

“在市场旺盛的时候,是经销商寻求卖场允许进驻,而现在却不全是这样了,卖场的服务不好,经销商是不认同的。”“环渤海”工作人员表示。

“环渤海”的工作人员告诉记者:“各品牌不可能只选择单一卖场合作,经销商感觉到如果没有为商家解决实际上的问题,那么商家对这个卖场就不会重视。经销商不用心经营,自然会放松管理,从而就会产生一连串负面效应。”

卖场服务是一个复杂系统性工程。据了解,大多数中高端卖场都有一套完善或正在不断完善的卖场服务机制。“环渤海”就非常重视服务建设工作。

“2012年3月,我们冲着重和‘环渤海’合作多年的情谊,毫不犹豫地建建材路搬到了厦门路。由于当时拆迁时间紧,建设任务重,钢材区还没有来得及盖好,‘环渤海’及时给我们钢材商户平整了大片土地用于存放钢材,购买了十几个大型集装箱作为我们的临时办公地点。”禄赢号金属材料有限公司经理张春荣回忆起与“环渤海”合作的十余年,只用了四个字来形容,那就是“合作愉快”。她说:“为了帮助商户顺利度过市场培育期,‘环渤海’拿出了许多措施,比如说主动给我们顺延起租期,市场贴补降低电价等多项优惠政策,就连物业管理人员也经常与我们沟通,帮助我们解决各种困难。这不,2012年底,就连市场位置最好的一块区域也给了我们钢材商户。”张春荣告诉记者,在新开发的钢材区(E南区)她租赁了1600多平方米的面积,加上原先1300多平方米的经营面积,禄赢号的总营业面积达到了近4000平方米,一跃成为环渤海



建材市场经营面积最大的商户。

尽管2012年对于钢材销售是个低潮,但凭借多年来在滨海新区奠定的信誉与口碑,禄赢号仍旧开拓了富士康、中国三安、水建八局、康师傅、中粮等一系列大客户,其销售额也创造了历史最高水平。

“不做简单的开发商,而要做产业运营商,要让这个产业链上的所有参与者,都成为利益的获得者”,这是“环渤海”走产业发展路子的根本。环渤海金岸家居物流有限公司总经理汪国林表示,“环渤海”倾力造势,就是要树立一个产业运营商的典范,通过细致服务,将商户的利益放到市场利益之上,服务好每一位商户,让每一位商户

将快乐与便捷带给消费者。

创新思维迎发展

观念改变格局,思路决定出路。这是记者在环渤海建材市场采访时经常听到,也是感受最深的一段话。

浩运特电器有限公司的经理王伟珍告诉记者,通过不断调整代理品牌,加强服务意识,规范经营陈列,在2012年经济不景气的大背景下,浩运特的运营业务依旧在慢慢增长着。走进浩运特的门店,你会觉得其陈设简单大气,各种商品按照品牌的不同分门别类地摆放着,让人一目了然。王伟珍说:“2012年我们通过老客户介绍新客户的办法在不断开拓用户,特别是企业用户。很多客户觉得我们服务好,哪怕几根钉子的订单也愿意送货上门。同时我们也在不断地调整代理的品牌,淘汰掉一些销售不好、客户认可度低的产品。”通过介绍,2013年,浩运特成为了天正电气滨海新区的总代理,同时也经销着欧姆龙电气、波斯工具、津北线缆等国内电气、工具知名品牌。滨海新区的千代达、卓达科技、金湾特碳、中建六局等都是其客户。“今年,我们准备把门头重新设计一下,弄得更规范一些,店里的陈设也得重新设计,使其更科学、规范。”王伟珍表示2013年必将凭借“环渤海”这一销售平台大展拳脚。

想在2013年大展拳脚的当然不止王伟珍一人,德信成金属公司的田乐告诉记者:

“随着主要经济指标的筑底企稳,中国钢材市场最坏时期已经过去,预计2013年国内钢材将呈恢复性增长。”田乐也为了迎接2013年钢材市场逐步呈现扬升的态势做好了准备,不仅在环渤海建材市场的E南区租赁了1000多平方米的销售区域,还安装了吊车,根据产业政策和市场变化,调整和优化产品的经营结构,让经营的钢材更贴近市场的需求。比如说,在E南区销售管材和型材,在钢材区销售综合型钢材。

2013年,随着各地“铁、公、基”基础设施建设项目的大批开工,建筑钢材的供应与配送量将会明显增加,环渤海建材市场内的商贸商户将进一步加大为终端用户的建筑钢材供应与配送力度,拓展终端市场,服务终端用户。

电子商务寻突破

拓展新渠道、完善服务是经销商们拓宽市场、扎根市场的方法,而扩大服务半径的方式则被寄托于电子商务。

常安电器的杨雷雷告诉记者:“2012年受上游房地产市场的影响,我们五金电料、开关电线的经销商经营状况也十分不理想。抱团取暖、互相串货,总核算了2012年。我想,2013年得加大网络营销,与实体店进行互动,开拓思维,力争让经营上一个台阶。”

信息化时代,对于许多五金机电企业来说,发展电子商务是大势所趋。而五金机电商户如何与电子商务有机融合,开拓一种新的经营模式,还有待经营者去探索,但可以确定的是,无限的“跑马圈地”扩张,肆意提高商户租金的模式,已经走到尽头。无论电子商务这个模式有多大的利润空间,至少他以另外一种新的概念赢得了这部分消费者的认可,开拓出了新的营销可能,也是值得被大家期待的。

物换星移,岁序更新,转眼又是一年。在2013年初,环渤海建材市场的商户们在盘点2012年经营业绩的同时,考虑的是2013年的生意怎么做,转型、创新、危机、生存、商机、行情……这些词在这些老板脑海里回荡。

在微利时代、过剩时代、转型时代、网络时代,传统那一套的“低吸高抛赚差价”经营模式很难适应了,那么2013年的生意怎么做?从记者走访环渤海市场中我们不难发现五金机电业的一丝新春生机勃勃的气息吗?

关产业的产值要力争超过200亿元,成为华南地区最具科技创新能力的模具产业集聚区。

永康中国科技五金城 确认30家电子商务示范户

钟行

前不久,浙江永康“中国五金商城”派出一支专业团队深入中国科技五金城市场,全面调查摸底各经营户对电子商务的使用情况,并收集相关反馈意见后,重新确认了30家示范户,作为今后重点扶持对象。

示范户之一的浙江东森电器有限公司官方旗舰店自从进驻五金城市场以来,就十分热衷于网上市场的开拓。据了解,该公司是专业从事生产电动工具和电焊机的企业,2011年被评为国家高新技术企业,与德国博世公司携手合作金刚石钻头项目,拥有东森、鼎坚、百耐、希德、锐奔、东森小精灵等。旗舰店负责人历某说:“中国五金商城网站这个家门口的电子商务贸易平台,对于我们这些热衷于网络经营的商户来说真是近水楼台先得月。它不仅方便了用户与网站之间的沟通,集团公司的经济扶持也极大调动了我们拓展网上市场的积极性。”

五金城佳明磨具经营部老板喻某直言:“近几年来,随着永康五金产业链建设的不断加快和完善,各类与五金产业相关的配套行业正在逐渐崛起和发展,电子商务无疑成为五金生产企业和经销商在电子商务上一个至关重要的贸易媒介。我时常更新中国五金商城网站以及其他电子商务贸易平台网店内的产品信息,并结合市场行情,标出客户可以接受的产品价格。”

“中国五金商城”针对目前电子商务领域纷繁复杂的局面,早在今年年初,其负责人汤金乾就表示将要推出多项以服务用户为核心,加速网站发展为重点的重要举措和计划。

切实解决消费者后顾之忧 美吉特科技五金城自建“二级维保”队伍

孙东青

到大市场买家居产品,如果是在保质期内,出了问题能找卖家解决;如果保质期过了,或是经营户撤场了,麻烦就来了。为解决消费者的后顾之忧,江苏常州美吉特科技五金城自建了一支家居建材维修保养服务团队。3月15日,这支“二级维保”队伍正式对常州市民服务。

作为大宗耐用消耗商品,家居产品后期使用中的维修问题一直是消费者比较头疼,而商家又不愿面对的问题。当前,常州家居建材市场产品同质化严重,竞争日趋激烈,各品牌利润已被压缩到最小空间。美吉特科技五金城二期建材市场去年9月底营运后,组建自己的维修队伍成为美吉特另类的选择。

据介绍,目前常州市家居建材没有固定的售后团队,品牌的售后服务大多是“外包式售后”,即品牌家居的送货安装、维修服务外包给市场上的工人,这些都让售后服务的及时性、规范性大打折扣。为此,美吉特科技五金城组建了“二级维保”队伍,首批由11家经营户参与。这11家经营户在市场经营的家居品类有艾美灯饰、美的家电、新濠陶瓷,还有地板、木门等,一旦消费者所购商品出现问题,就由11家经营户分别负责维修服务。“这支售后服务队伍只是先期试点,下一步,市场还将吸纳更多优质资源,在各品类全面推行美吉特的售后服务队伍。”市场负责人表示。

据了解,“二级维保”队伍在对消费者提供服务时,收费标准由市场制订,不高于同品类、同档次的服务价格。

广东横沥 今年力争引进模具业投资超20亿元

卢太平 陈武军

2013年3月6日,广东省东莞市横沥镇召开镇委工作会议提出,今年要力争引

进模具行业投资超20亿元,加大“三融合”工作力度,突出壮大汽车模具及零部件、模具装备制造、模具原材料研发生产等三大产业主力军,争当模具产业“单打冠

军”。广东省东莞市横沥镇委书记陈锡稳表示,根据“一年搭框架、三年见成效、五年大发展”的发展思路,在未来五年内模具及相

擦亮“国字”金招牌 跃上发展新台阶 浙江平湖开发区光机电产业撑起擎天“支柱”

哲一贤

近日,经国务院批准,浙江平湖经济开发区升级为国家级经济技术开发区。接过沉甸甸的“国字号”金字招牌,平湖经济技术开发区吹响了新一轮发展的号角。据了解,2012年,开发区光机电产业总产值200亿元,占全区工业总产值的近七成,成为平湖市第一大支柱产业。

聚力打造大平台

“平台建得有多高,引进项目的水平就有多高。”平湖经济开发区党工委副书记、管委会主任周勇明说,近年来,开发区瞄准国际大企业招商,已吸引17家世界500强企业落户,密集度列浙江省县级开发区首位。据介绍,开发区引进世界500强企业川电铜板公司后,先后吸引韩国三星、泰国正大等项目相继落户,目前已有179家外资企业入驻,托起一个年产值200亿元的光机电产业,已替代服装产业跃升为平湖第一大产业。眼下,产自这里的电脑硬盘驱动主轴马达、照相机快门占全球份额七成以上。

作为最早到开发区落户的世界500强企业,川电铜板公司已先后8次增资。“在同一个地方8次增资,这在公司的历史上是前所未有的。”浙江川电铜板加工发展有限公司总经理阿部俊说,因为这里有完善的产业链,如今

还有国家级开发区的发展大平台。

强势崛起大产业

新春上班第一天,平湖经济技术开发区就有了3条喜讯:日本电产三协公司接到6亿元机器人制造大订单、泽鑫精密机械公司投资1亿美元的二期项目开工、津上精密机械公司筹备香港上市……

据介绍,平湖经济技术开发区自成立以来,一贯坚持“外资为主、高新技术为主”的立区方针和“高新产业的集聚区、环境友好的生态区、社会和谐的新城区”的建区目标,全面贯彻科学发展观,不断创新管理体制,加大平台建设投入,注重特色优势产业培育,强化科技创新和环境保护,综合实力不断增强,已经成为杭州湾北岸发展势头迅猛、配套设施完善、产业特色鲜明的投资和创业创新沃土。

“近年来,我们聚力发展光机电和生物科技为代表的现代制造业。”平湖经济技术开发区有关负责人介绍说,目前,开发区已有光机电企业98家,其中规模以上光机电企业45家。光机电产品覆盖了光纤通讯、激光设备、微型电机、半导体制造设备、精密测量仪、压力传感器、微型摄像头、流体动压轴承、精密数控机床等。产品技术含量高、竞争力强,在国际市场上占有相当份额。

平湖经济技术开发区是浙江省世界500

强企业及著名跨国公司投资最集中的开发区之一。近年来,开发区已吸引了一批世界500强企业、著名跨国公司和行业龙头企业入驻,已有日本电产、JFE、神户制钢、夏晋、丸红等众多知名企业投资落户。

再造发展新优势

据介绍,按照“三为主、二致力、一促进”的建设方针和国家级开发区的要求,平湖经济技术开发区正努力建设成为国家级光机电特色产业和装备制造业基地、长三角地区生物医药产业的集聚区和浙江接轨上海、引领发展的示范区;建设成为长三角地区高新技术产业、高素质人才的集聚区;成为浙江服务高效、配套齐全、环境优美、社会和谐的投资创业和创新的先行区;争做区域经济社会科学发展的排头兵。到2015年,平湖经济技术开发区累计新增生产性投入300亿元;全区工业年产值达到500亿元,其中光机电产业产值达到300亿元;吸收利用外商直接投资累计达到5亿美元,年出口额达到30亿美元,财政收入达到25亿元。

平湖经济技术开发区新一轮发展的号角已经吹响,转型发展的路径也已明确: 全力实施科学发展战略。积极推进建设节约集约开发区、环境友好生态区和和谐社会新城区,进一步提高土地利用水平,更加重视环境保护工作,全面加强社会管理服务,精



光机电产业成为平湖经济技术开发区主要产业。

细化经营管理开发区,推进平湖经济技术开发区全面走上科学发展之路。

全力实施产业引领战略。健全产业发展机制和发展政策,全力打造光机电和生物技术(食品)两大高新技术产业基地,进一步做大产业规模,完善产业配套,提升产业能级和产品档次,形成从研发、生产到销售,从采购、仓储到物流,从零件、部件到整机的完整产业链和现代产业集群,使光机电和生物技术(食品)两大主导产业的产值占比达到80%以上。

全力实施平台提升战略。进一步加大投入力度,各类资源向“二园一中心”(光机电产业园、生物技术(食品)产业园和商贸中心)集中,全力打造基础完备、配套齐全、功能完善的发展平台,在现有银行、税务、工商、质监、劳动保障、人才、国土资源、电力、科创中心等办事机构基础上,引进完善检测中心、海关、商检等办事机构,把服务重心下移到最前沿。加快现代服务业、高素质人才的集聚,为企业提供优质周到全面的服务。